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２０１０～２０１９年  

香川県立高松北中学校 

過去問解説テキスト 

サンプルです。 
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 次の三つのことわざの中から一つを選び、ことわざが意味することをふまえて、自分の経験や

考えを４百字以内で書きなさい。 

 ・急がば回れ 

 ・好きこそものの上手なれ 

 ・千里の道も一歩より 
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次の三つのことわざの中から一つを選び、ことわざが意味することをふまえて、自分の経験や考

えを４百字以内で書きなさい。 

 ・急がば回れ 

 ・好きこそものの上手なれ 

 ・千里の道も一歩より 
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よく読みましたか？ 

えんぴつでしるしをつけながら、何を書いていけばよいか。 

１、３つのことわざをひとつ選ぶ。 

２、その意味をふまえる。 

３、自分の経験や考えを書く。 

４、４００字以内 

 

この４つを絶対に落としてはいけません！ 

 

１は、２から自分が意味を知っていることわざで、 

２は、意味を３０~５０字ていどで最初に書く。 

３が一番大切！今までの「学校・家・友達・気になったこと等」で３００字くらいで書く。 

４は、４００字なので、（大学生などの場合は８割以上というのですが、） 

適性検査の上での場合、４７０～４９０字書いたほうが余白が目立たなくてよいでしょう。 
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急がば回れ 

急いでいる時こそ落ち着いて、確実にやるほうが、結局、早くやることができる 

危ない近道よりも、遠回りしてでも安全な道を行くほうが確実にたどりつく 

 

好きこそものの上手なれ 

好きなことは熱中し、進んで工夫や努力をするから上達するのが早くなり、しぜんに技術も向上

する 

 

千里の道も一歩より 

千里の道も一歩からともいう。 何かをするときは、最初の一つ目から始まる 

千里という遠い道のりも、最初の一歩から始まる。どんなに大きなことでも、すごく近いところ

から始まるものだということ。 

 

たとえば、 

あなたが今までで一番努力してきたことを書きたいと思ったなら、好きこそものの上手なれ 

あなたが本当に急がば回れみたいな体験をしていたなら、急がば回れ 

ジグソーパズルでもなんでも部屋に置きっぱなしだったものを作り上げたことがあるなら、千里

の道も一歩より 
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書きかたとしては、 

作文答案構成例） 

私は、                   を選んで書きます。 

このことわざの意味は、                   ということです。 

○○のころ、                     ということがありました。 

私は、                        をしました。 

結果、                        なりました。 

そこで、                       は大切だな（気をつけておこう）と

思いました。 

これから私は、        中学になっても                 していこ

うと思います。 

 

こんな感じでいろいろ書いてみてください。 

・自分の体験したこと ・自分の○○に対する考え ・こうやったらいいのにということ 

いろいろ書いて、考えてみてください。 

 

書く際の注意 

１、～～です。～～ます。「です」「ます」で！ 
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２、思いつくキーワードを余白に書きまくる。→それをつなげる。 

３、起承転結で、問題に書かれてあることはすべて落とさず書く。 

４、最後は必ず自分のしめの言葉をガツンと書く！  
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これはやさしい問題です。点数取っていきましょう！ 

 

人はもちろん、酸素を吸って、二酸化炭素を吐き出すので、白やじるしが人へ、黒やじるしが空

気へ。 

火も、酸素を取りこんで燃え、二酸化炭素を出すので、白やじるしが人へ、黒やじるしが空気へ。 

太陽が当たっている朝～昼は、植物が光合成す

るので、空気（二酸化炭素）を取り入れて、空

気（酸素）を出します。 

二酸化炭素 

酸素 
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じゃあ植物は何を食べるの？と言われると、 

太陽の光を浴びることで適当な温度を受け、土から水を植物体内に受け入れ、 

葉の中の葉緑体で光合成をすることで養分を作ります。 

その養分で植物は大きくなります。 

解答例） 

植物は太陽の光を浴び、土から水を受け入れ、植物自体で養分を作ることができるから。 

『植物に行き着く理由』です。養分という言葉を使って。 

ヘビはカエルを食べます。（ヘビは肉食で、ヒトもカエルやヘビを

料理して食べることがあります） 

カエルはバッタを食べます。（ヒトもイナゴをつくだ煮にして食べ

ることがあります） 

バッタは植物を食べます。（ヒトも野菜を食べますね） 

植物は？？ 
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（２） 何かの原因でバッタが増えてしまい、バッタのえさである植物が減ってしまいました。 

  しかし、時間がたつと植物は増え、もとの状態にもどりました。 

  減った植物がもとの状態にもどったのはなぜだと考えられますか。説明しなさい。 
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たとえば、 

        バッタ    植物 

いつも      ５      ５ 

バッタ多     ９      ５    異常気象やカエルが減ったなど 

植物減      ９       １    バッタが植物を食べまくる 

バッタ減     ３      １   増えたはいいが食べ物が無く、その年のバッタ減 

植物増      ３      ５   バッタ減で植物ふっかつ！ 

いつも      ５      ５   食べ物が復活したので、次年のバッタ普段通りへ 

 

自然界のルールという感じですね。。。バッタにしてみれば増えたときに生まれたバッタは厳しい

もんです。「なんだ、やけに多いな。」「食べ物も少ないぞ。」と。 

 

解答例） 

バッタが増えると、食べ物になる植物を多く食べるため、植物が減る。 

植物が減ると、食べ物になる植物が減り、バッタも減る。 

バッタが減ると、植物は食べられなくなり、増える。 

バッタがもとの状態くらいになり、植物の状態ももとの状態くらいにもどっていく。 
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そりゃそうです。１２０度ではありません。短針も長針が１０分進んだだけちょこっと１１時の方向へ動いているからで

す。このアナログ時計は円なので、１周３６０度です。１２時から２時までは６０度です。 

１２時から１時は３０度。もちろん１０時から１１時も３０度です。 

この１０時から１１時の３０度を短針は長針が１周３６０度動くと動くのです。 

     長針 ３６０度  →  短針 ３０度です。 

なら、  長針  ６０度  なら 短針は 何度？ 

３６０：３０＝６０：□ 

３６０×□＝６０×３０ 

□＝１８００÷３６０ 

□＝５     

つまり。長針が１０分（６０度）動くと、短針は５度動いているのです。 

１２０度―５度だから、答えは１１５度です。 

 

解答） １１５° 

解答例）１０～１１時の角度は３６０÷１２＝３０°  

１時間（６０分）なので、短針が３０°動くとき、長針は円１周分の３６０°動いているから、 

長針１０分（６０°）を短針で考えると、３０°を６で割った５°動いています。 

１０～２時は３６０°を３で割った１２０°なので、１２０°―５°＝１１５°が答えになります。 
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